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J e g y z e te k .
A hétfői vásár nem sike­

rült. A sikertelenségnek igen 
egyszerű oka volt: a száraz, 
esőtien napon a magyar 
gazda sietett ki a földekre, 
hozy az elkésett tavaszi 
műnk atokat végezze. Pedig 
bizonyara nagyon sok helyen 
kellett a pénz, volt eladó jó­
szág is, de nem volt ráérő 
idő a vásárra menni, mert 
hívta a főid, amely várta a 
munkát, hogy megkezdje 
rendeltetését és érlelje a ma­
gyar kenyeret, a magyar 
életet.

A magyar gazdának ezt 
tavaszi munkába feledkezé- 
sét nagyon sok kényelmes, 
ráéio, kötelességét csak fél­
vállról teljesítő figyelmébe 
ajánljuk.

♦ *
*

Ez a vásár aztán más 
gondolatot is juttat az em­
ber eszébe. Nem is uj gon­
dolat, mert hiszen már sok­
szor és sokan töpiengtünk 
rajta, hogy nem lehet más­
kép az értékesítést elképzelni, 
csak a vásárokon keresztül ? 
Nincs más mód, hogy a jó­
szág gazdara találjon, a vevő 
eladóra, mint ez az időt és 
munkát rabló régi marad­
vány : a vásár ?

Máshol a gazda összes 
termését értékesítik mar a 
szövetkezetek. Nálunk csak 
a kísérlet első lépéseit vég­
zik, pedig mennyi tennivaló 
és hasznos alkotnivaló lenne 
ezen a téren. Hány állásta­
lan fiatalember jutna munká­
hoz, kenyérhez, a gazda pe- 
őig jobb értékesítési árhoz.

Abban azonban igazat 
adunk a szövetkezetellene­
seknek, hogy a szövetkezetek 
fie az állam pénzéből fizes­
senek rá, ne az adófizetők pén­
zéből gazdálkodjanak. Mi is 
am&k f ivei vagyunk,hogy a 
szövetkezetek saját erejüktől 
dolgozzanak, az állam leg­
feljebb a kezdet nehézségein 
segítse át a szövetkezetét. 
Aztán hadd lássuk, melyik

a jobb, a külömb. Olyan j 
szép, egészséges versenyre 
nyílna itt alkalom, amely el­
len a legliberálisabb felfogás­
nak sem lehet kifogása, mert 
az nyerne, aki többet fizet j 
a gazdának. Ennek pedig 
igaza lesz, akkor is ha keres- ' 
kedő, akkor is, ha szövet­
kezet.

♦ *
*

Ha már a szövetkezetek­
nél tartunk, még valamit. A 
háziipari szövetkezetekről ol­
vastunk a napokban, mint 
amelyek igen alkalmas esz­
közök a teli munkanélküli­
ség ellensúlyozására. A gaz­
dák azon része, akiknek na­
gyobb gazdasaga van, el van 
foglalva a télen. Már a pár 
holdas gazdának nincs úgy­
szólván semmi komolyabb 
dolga az egész télen át, de 
nincs különösebb doiga az 
asszonynépnek sem. Ezek­
hez hozzá kell számítani a 
gazdasági munkásokat, a nap­
számból élőket s egy olyan 
tábor keletkezne, amely igen 
szép mennyiségben termel­
hetne háziipari dolgokat. Mo­
hács szép viselete szinte lel- 
kinálja magát.

Mindehhez néhány agilis 
ember kellene, akinek egy 
kis érzéke lenne az értékesí­
téshez s aki ezzel magának 
is kenyeret biztosíthatna. 
Tőke sem kellene sok, azt 
meg össze lehetne hozni, 
mert hasznos dolgokra, jól 
értékesíthető termékekre min­
dig lehet pénzt szerezni.

* •
•

És itt van korsós iparunk, 
amely már évek óta várja 
fellendülését. Nem lenne ér­
demes ebbe is belefeküdni 
valakinek? Itt azonban egy 
kis hatósági támogatásra is 
gondolnánk, hogy a hóna 
alá nyúljon megmaradt kor­
sósainknak. Az érzésünk az. 
hogy lehetne segíteni rajtuk 
kis jóakarattal, ügyszeretettel 
és nagyon kevés pénzzel.

Impozáns keretek között 
folyt le a katolikus leánynap

Hatalmas sikere volt az előadásoknak.
Várakozásunkban nem csalód 

lünk s amit láttunk és hallot­
tunk, meggyőzhetett bennünket 
arról, hogy vannak városunkban 
önzetlenül, lelkesen dolgozó, 
elismerést rém váró hölgyek 
és urak, akik törődnek nemcsak 
a fiú ifjúság nevelésével és 
problémáival, hanem latba vetik 
minden tudásukat és munkaere­
jüket, hogy a leányifjuság méllán 
állhassa meg nehéz és küzdel­
mes helyét a mai zaklatott élet 
idegőrlő hétköznapjaiban. A kis 
szert Teréz Leányklub április 
11-iti <Leánynapja> nemcsak 
újszerűségével, hanem annak 
kertiében lezajlott hatalmas, ko 
moly és színes programmjával 
mély nyomokat hagyott a város 
közönségében.

Szombaton, 10 én este az 
Iparoskor nagytermében nagy­
számú közönség előtt Balázs 
Mariénak mély álérzéssel és köz- 
vet'en hangon előadott néhány 
Emma Háry verse nyi'otla meg 
a leánynap pompás programm- 
ját, majd a Belvárosi Egyházi 
Énekkar Pálos József karnagy 
lendületes vezetése mellett Chla- 
dek: Isten, király, haza és 
Beethoven: Isten dicsősége c. 
gyönyörűen felépíteti énekeket 
adta elő pompás tömörtéggel, 
a forliss mok és pianissimok 
tözti elentéteknek kitűnő ki- 
hangsúlyozásával. Ezután Laszák 
Eleike a Leány klub ifjú elnöke 
Báler Károiynak erre az alka­
lomra irt mély gondolatokban 
gazdag és a legszebb költői

A vasárnap programmja.
értekezlete.Leánynevelők

Vasárnap délelőtt 9 órakor a 
belvárosi templomban ünnepi 
szent mise volt, melynek kereté­
ben Tihanyi János plébános, 
pápai kamarás szent beszédében 
az édesanyáknak a leány nevelés 
prcblémáit fejtegette és éles 
megvilágításban mulatta be a 
leány élet kötelességeit s az abból 
származó súlyos felelősséget.

Fél 11 órakor a városháza 
dísztermében kezdetét vette vá­
rosunkban először megrendezett 
«Leányneve!ők értekezlete*

Dr. Patton János bevezető 
szavai ulán Mayer l'cnka tanárnő 
a .Napsugár* Leányegylet ve

| képekben kifejezett < Lányok 
hinni kell* Jc költeményével 
könnyeket csalt a hallgatóság 
szemébe, leikébe égette a vers 
minden szavát és gondo'atát. 
Ilyen kedves bevezetés után 
kezdődött az est fénypontja, az 
Isten csapásait elviselni tudó 
női léleknek örömökben és fáj­
dalmakban teletűzdelt éle ének 
bemutatása. Sajnos a hely kevés 
volta s a szereplők nagy száma 
folytán nem áll módunkban itt 
e helyen névszerint is felsorolni 
a szereplőket, de minden egyes 
szereplő a komoly, nagy szere­
peket alakító nagyoktól, a bájos, 
játszadozó apróságokig mélyen 
álerezte szerepét s tökéleteset, 
szépet nyújtott s a jelenetek 
közepette fel fel törő taps s a 
szülők szemében ki ki buggyanó 
könnycseppek többet beszéltek 
minden szép dicsérő szónál.

A kedves életképnek rende­
zése — amely óriási munkát 
jelentett — s az egész előadáson 
végig vonuló finom és önállóan 
megszerkesztett diszkrét zongora 
és hegedű kiséretnek zenei alá­
festése, a szereplők zökkenés­
nélküli előadását, táncát és ének­
számait tökéletessé tette s a 
hallgatóság az egész estnek 
tiszta és nemes lelkűidet lehelő 
hangulatával távozott s ez meg­
nyugtató bizonyság arra nézve, 
hogy a nagyközönséget nemcsak 
léha és üres műsorral lehet k i­
elégíteni, hanem a komoly elő­
adások is tudnak nemesen szó­
rakoztatni.

Felvonulás.

zetője .Városunk leányifjusági 
statisztikája* c. sok utánjárást 
igénylő statisztikai adatokkal 
alátámasztott rendkívül érdekes 
előadásában éles bírálattal mu­
tatott rá a munkás családból 
származó leányok helytelen ne­
velésére, akiknek nagy százaléka 
inkább napjában egyszer étkezik, 
de cselédnek nem hajlandó el­
menni, mert azt lealázónak tartja. 
Előadása során rámutatott ipa­
ros családok leányainak helyte­
len nevelésére, akiknek nagy 
száma az iparos ifjúságot kevés­
nek tartja, azt lenézi, pedig a 
helyes nevelés az lenne, ha ezen
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családok leányai iparos fiatalem­
berek körében keresnék azt a 
férfit, aki boldoggá és megelé­
gedetté tudná őket tenni, mert 
hiszen iparos társadalmunk fia­
talsága ma már szellemileg is 
képzett s ha esetleg leányságuk 
ipeje alatt ipart is tanulnának, 
iparos férjük mellett pompásan 
szolgálhatnák az iparos családok 
megerősödését. Tehát a leány 
nevelésnél erre kell törekedni, 
hogy a leányok megtalálják azt 
a helyet a társadalomban, ame 
lyet szüleik társadalmi helyzete 
és végzettségük számukra elő 
irányoz.

Ezután <Az egészséges leány» 
címmel K.cmenes László dr. 
tartotta meg előadását

Nagyon helyesen álapitotla 
meg, hogy a leányneveiőknek 
munkájukban tisztába kell lenniők 
azzal, hogy a serdülő leány 
élettani folyamatainak milyen 
hatása van a lélekre s ép ezért 
ezen kérdésnek orvosi oldalát 
mutalta be előadása során s rá­
mutatott, hogy mennyire fontos 
a háztartás és hivatalos elfog­
laltságon felül maradó időnek 
hasznos testneveléssel, de nem 
a fiúiskolákban előirt, hanem a 
nő szervezetének megfelelő test­
kultusznak betöltése. így pl. a 
korcsolya és az úszás, de el­
ítélendők a férfisportok rend­
szeres üzése, mert ezek nemcsak 
a nő alakját férfiasitják el, hanem 
a legfőbb és legszentebb hiva 
tásra, az anyaságra is alkalmat­
lanná teszik. A serdüld leány 
testnevelése az anyaságra való 
felkészülést kell, hogy szolgálja 
s igy a test hygéniájit össze­
kötjük a lélek hygéniájával és e 
kettő összekapcsolásával érhet­
jük el azt a nemcsak általános 
emberi, hanem magasabb nemzeti 
célt, hogy leányainkból testben- 
lélekben harmonikus, kiegyensú­
lyozott egyéneket nevelhessünk.

A valóban nem mindennapi, 
komoly és mély tudást eláruló 
előadás után dr. Lendvay József 
«Az utca erkölcse és rendőri 
razziák> c. előadásában a nagy­
közönség előtt nem igen ismert 
szomorú adatokkal mutatta be a 
prostitúció szomorú fertőjét, a 
prostituáltak bűnöző hajlamait, 
az állami beavatkozás nehézsé 
geit, majd rámutatott annak fon­
tosságára, hogy a szü'őkön és 
nevelőkön múlik a helyes idő­
ben nyújtott felvilágosítás és a 
szigorú valláserkölcsön élő ne­
veléssel a prostitúció pusztításai­
nak meggátlása, mert akit felvi­
lágosítottunk a nemi bajok 
szörnyű pusztításairól, azt nehéz 
lesz bűnre csábítani. Ha a lá­
nyok komoly vallási nevelésben 
részesülnek, a legritkább esetben 
fordulnak elő az erkölcsi züllés 
esetei, amit az orvosi és rendőri 
statisztikák is fényesen igazolnak.

A mély hatást kiváltott előadás 
után Szarvas Anna a mohácsi 
cselédlányok lelkes szószólója 
«A munkás és cselédlányok* 
címmel gyönyörű, választékos 
stílusban irt előadásában bemu 
tatta a mohácsi nagyüzemek 
leányalkalmazottainak helyzetét, 
testi és lelki életüket, megálla­
pítván, hogy nagy általánosság­
ban helyzetük kielégítő. Majd 
rátért a városunkban szolgáló 
eseléd lányok helyzetére. Rámu­
tatott a cselédlartó hölgyek fe­

lelősségére, a cselédek vallás,- 
erkölcsi nevelésének hiánya miatt 
mert sok leány itt bukik el a 
városban, pedig ha családtartó 
hölgyek rendszeresen foglalkoz 
nának cselédeik testi és lelki 
problémáival, akkor ennek nagy

j százalékban lehetne elejét venni, 
..legyen — úgymond — e cseléd 

I kérdésből szociális ember kérdés. 
Erezzünk már egyszer közössé­
get azokkal a hétköznapi szürke 
valakikkel, akik oly szorosan 
életünkhöz tartoznak, akiket reg 
gél elnyel a gyár és a konyha, 
hogy csak este adjon annyi 

! szabad időt, hogy szegényes 
ágyukban lefekhessenek, reggel 
élőiről kezdve a robotot.■*

Ezután Csúcs László dr. «A 
jövendő anya a mai leányban" 
c. mély gondolatokban gazdag 
fenkölt idealizmust lehelő elő 
adásában sötét színekben ecse­
telte a mai kor átkait, a terhes 
ség szégyenét, az egyke puszii 
fásait s ezzel a családi életben 
beálló megnemértést és a neve 
lés helytelen eltévelyedéseit, ami- 
ko a szülőtől a serdüiű leány 
a meginduló parányi emberélet­
nek kiölését látja és tanulja. Vaj 
jón az egy gyermekes anya 
leányának sok gyermeke lesz ? 
Aligha. Előadása során rámuta­
tott a legsürgősebb tennivalókra, 
igy a sok gyermekes családapák 
állásba helyezésére, a családi 
bajok sürgős és halaszthatatlan 
problémáinak megoldására. Majd 
előadását igy fejezte be: Sza 
vaimmal szállók a mai leányok­
hoz, a jövő élet és reménység 
kincstáraihoz és az ő nevelőik­
hez, hogy legyenek a boldogabb 
kor hajnalhasadásának szent 
előkészítői és ne ők szőjjék a 
fekete szemfedő leplet a sirra, 
hol nemzet süllyed el, mert ez 
a süllyedés nem dicsőséges le­
szen, hanem szánalmas elmúlás, 
ahol nem karddal a kézben és 
dicsőséggel halunk meg, hanem 
bűneinkbe om lunk!

A mély hatást kiváltott előadás 
után Tihanyi János záróbeszédé­
ben köszönetét mondott az 
előadóknak, majd rámulutoit az 
Egyház fontosságára a leányok 
lelkének és szivének kézbentar­
tása végett, rátért a kormány sür­
gős tennivalóinak, a leányintéze­
tek tanmenetének, a háztartás és 
anyaság irányában való megvál­
toztatása, valamint a házassági 
segély és házassági hitel, agg­
legény adó és családi bér m i­
előbbi megvalósítása ügyére s 
ezzel a nagyértékü és nívós ér­
tekezlet végett ért.

Felvonulás.
Délután mintegy 450 polgári 

iskolás leány, munkásleány, né 
met leány, a Napsugár leány­
egyleti tagok, sokac leányok, 
magyar földmives leányok és 
a leányklubista leány vonult föl 
a Hősök emlékművétől a bel­
városi templomba. Feltűnést kel­
tett a német lányok nagy száma, 
akik 100 as létszámmal vonultak 
fel.

Dr. Patton János tartalmas és 
gyönyörű szent beszédében töb­
bek között azt mondotta: min­
den leány adjon naponként 10 
perc csendet az Istennek. 20 
percet szánjon mosolyra ember­
társai javára és 24 óráig őrizze 
meg önmaga számára az Isten

kegyelmét és boldog lesz életük 
e világon, vamint a túlvilágon.

Meghatóan kedves volt a leá­
nyok felajánló imája és az egész 
„Szentóra" mélységesen tartal­
mas hangulata. A templomból 
leányok nagyrésze átvonult az 
Iparoskörbe, ahol a szombati 
műsort nagy közönség előtt 
ismét nagy sikerrel megismétel­
ték s ezzel a gyönyörű program - 
dús leánynap befejezést nyert.

Kolos Ilona tanárnő a leány­
klubnak már majdnem egy év­
tizede kedves „Ilonka nénije" 
hervadhatatlan érdemeket szerez 
nap nap után, évről-évre áldoza­

Megépítik a szigeti és a  köikedi utakat!
110 000 pengőt vesz fel kölcsön a város. —  A szabadkikölö 

a Mohícs-pécsi és Mohács bálaszéki utak ügye
a képviselőtestület előtt.

Mohács város képviselötestü 
lete szerdán délután rendkívüli 
közgyűlést tartott dr. M argitay  
Lajos polgármester elnöklete alatt.

A polgármester napirend előtt 
bejelenti, hogy az elhunyt dr. 
Sauerborn Károly helyett 

’ Ehrenjeld Antal póttagot hívta
be a képviselőtestületbe.

Vida Dezső napirend előtt a 
szabadkikötő ügyét tette szóvá. 
Négy év óta húzódik ez az ügy 
s most már olyan állapotban 
van ez a kikötő, hogy már lehe

í tétlenség rakodni ott.
A polgármester válaszában is- 

' merteti a megtett intézkedéseket.
Kérvényt adtak be a föidmive- 

: lési miniszterhez segélyért, a 
a bajai folyammérnöki hivatal 
már megkapta az utasítást a ter­
vek elkészítésére. Sürgetni fogja
az ügyet.

A napirend tárgyalása követ­
kezett s néhány jóváhagyott ha­
tározat bemutatása után a kép 
viselőtestület újabb 10 évre 
bérbeadta a hirdetési jogot a 
Magyar Hirdető Irodának. A 
vállalat villanyórát és uj hirdető­
oszlopokat állít fel, amelyek 20 
év múlva a városé lesznek.

A következő pont a szigeti, 
homorudi bekötő ut és a köl- 
kedi ut építésének ügye volt. 
Fehérváry István műszaki tanács­
nok ismerteti a képviselőtestület 
régebbi határozatát, amely sze­
rint a vármegye és az állam 
támogatásával akarták megépí­
teni. Az alispán azonban most 
értesítette a várost, hogy az ál­
lam nem vállalja a támogatást s 
igy saját erőnkből kell megépí­
teni. Miután mindkét ut igen 
fontos, a város nem térhet ki a 
feladat elől. 110 ezer pengőre 
lenne szükség, smelyet a Pécsi 
Takarékpénztártól megkaphat a 
város 5 »/4 o/o kamat mellett, 
15 évre.

A polgármester külön rámuta­
tott, hogy a sziget évről-évre 
könyörög és csak morzsákat 
kap mindig s igy feltétlenül 
szükséges, hogy a város nyújt­
son valamit a szigetnek. A köl- 
kedi ut is nagyon fontos.

Csupits Lukács örömmel fo ­
gadja a javaslatot és megsza­
vazza. Fischer Ernő d r, Beck 
Alajos dr. szintén örömmel fo­
gadják el a javaslatot. Schmidt

tos munkájával, nagylelkű ön 
zetlenségével a Leányklub y J '

j tésében. Szerénysége közismer 
de keze és szive mindenütt 7?, 
van, ahol segíteni, javítani, a?* 
met szerezni kell, vagv 
Hálával tartozunk neki s ntel 
érdemli, hogy mindezt mi 5 '  
hácsiak tisztelettel és hálává- 
regisztráljuk. De hálával tartó 
zunk dr Patton Jánosnak is ak ■

I méltán nevezhetünk a „mohácsia'- 
aranyszáju Jánosának' — m ‘ 

i törékeny testével nem tud D;
!" henni s lángoló szárnyaló |e|ke 
, ostoroz, int, buzdít, felem-l 

mert ő valóban Isten katonája 
„Sx. dr.«

Károly külön köszönetét mond 
ezért a programmért amely be­
csületbeli kötelessége a város 
nak Vida Dezső és dr. ScAu-o/a 
Béla szólaltak még fel a javas­
lat mellett s ezután a képviselő- 
testület névszerinti szavazással 
egyhangúlag elhatározta az utak 
megépítését és a kölcsön felvé 
telét.

Az ovoda felügyelő bizott­
sági tagságra, a lemondott dr. 
mohácsi Német Kálmán helyett 
Mayer Ferenc polg. isk, igazga­
tót választotta meg a képviselő- 
téstület, a milleniumi ösztön­
díjat Schlitzer Emil és Weinacht 

. Ágoston középiskolai tanulók-
: nak ítélte oda.

Herger Zoltán előadása mellett 
elfogadta a kivetett közmunka

) váltságot, valamint a gyámpénz- 
j tár, az iskolaalapvagyon és az 
’ elemi iskola zárszámadásait.

A városi gimnázium gazdasági 
i és pénzügyi irányítására a pol- 
i gármester mellé bizottságot vá- 
I lasztottak, amelynek tagjai let 
! tek: dr. Beck Alajos, Tihanyi 

János, dr. Schmidt Miklós, 
Schmidt Lajos, Petrovics Károly, 

í Matkovics Mátyás és Csupics
Lukács.

Dr. Beck Alajos és társai in­
dítványát a Mohács pécsi és a 
Mohács-bátaszéki utak sürgős 
járható állapotba hozatala iránt 
dr. Schwarcz Béla ismertette. 
Rámutatott ezen utak tarthatat­
lanságára s arra, hogy rnily 
mostohagyermek Baranya az 

í utak szempontjából. Inditvá- 
| nyozza, hogy a kormányt kér­

jék meg a két fontos ut mielőbbi
rendbehozatalára.

Schmidt Károly, Fischer Ernő 
, dr. s végül a polgármester 

hozzászólása után a képviselő­
testület igy is határozott, 

i A rendkívüli közgyűlés vala­
mivel 5 óra előtt ért véget, 

, majd 5 órakor a képviselőtestü­
let részleges tisztújító széket tar­
tott. Ö llé  István vármegyei fő­
jegyző nyitotta meg a tisztújító 
széket s az árvaszéki ülnöki ál­
lásra az egyetlen pályázót dr.
Horváth Kázmér aljegyzőt vá­
lasztotta meg.

I I i r d ó s é n  n
M ohácsi Hirlapbanl
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A m ohácsi
róm . kát. E gyházközség  
a lapszabály  m ódosítása.

— A p o lg á rm e s te r Budapes- 
té r. Dr. Alargitay  Lajos polg. r- 
ir.ester a múlt héten több napot 

.1 Budapesten. A polgármes­
ter utjának eredménye, hogy a 

iumi ii ’e:nátus és tori i- 
\  -r i'k  építkezéséhez kiutal'ak 
az első részletei, 5COO pen- 
gt t. Eredményesen já rt el a pol- 
girmestér a rendőrségi laktanya 
..erében is, amelynek jéváha- 
gj sa a közeljövő ben várható. A 

t tér e lért már is meg­
hirdeti a különféle munkálatokra j 
a versen) tárgyalást, hogy aztán 
ka a jóváhagyás megérkezik, a 

at azor nal meg leli s- 
sen kezdeni.

— Credo gyűlés Folyó hó 
IS án, vasárnap délután 4 órakor 
a Kát. Legényégyletben, Credo 
gyűlés lesz. Előadó Báter Ka­
rc y káplán. Kérjük a crédistá- 
kai, szíveskedjenek megjelenni. 
Elnökség.

-  Házasság. Medgyessy Mária 
és Kátdorli la házassigotkóiottek. 

kü in  ért sitts hely t i )
— Az A lió d u r» « n tu li M-.ző- 

g. zdasági K am ara gyű lése Az 
A. Ju . i.tu : Mezőgazda*-g; Ka­
ri. a igazgatóválaszimauya ü! st 
;a. .d l dr. báró Mirbach  Antal 
l. kiesével, amelyen a választ- 
rí; y ragjai sz ip  számban vet- 
tik  részi. Dr boró Mirbach A n ­
tal ulcoki megnyitójában beszá- 
ni-.t azokról az értekezletekről, 
ar.-lyeket a fölJniivelésügyi mi- ! 
niszteriumbn, az Országos Mező- 
gaze. srgi Kamarában, kü.öi.ösen 
a k>.. .arai törvény revízió kapcsait 
és .z uj külkereskedelmi érteké- 
...is. tér.dszer bevezetésével kap- 
cse.atosan tarlónak. Utóbbinál 
i.i szabb kitérést tett a Kü.lte 
restéiig,mi H.valai általános mű 
ködestre vonatkozóan. Ismertette , 
az uj érickesitesi rendszert (óbb 
vo: .. -tezásatban, amelyéknek lé­
nyégé az, hogy a gazdik az c i­
c it.tlő  arákból minei nagvobb . 
százalékot kapjanak. Bejelentette, 
hogy a löldmivelésügyi minisz- • 
ter.umot vezető miniszterelnök 
lttiogasa ts  törekvése az, hogy , 
a i.czéploku löldm ivelesüg.i igaz- 
g ....st a ntezógazdasagi kamara# i 
tiV . asávai építse ki. Kiss Ele­
mér igazgató terjesztette elő ez­
után részletes jelentését a leg­
utolsó igazgatóvalasztntunyi ülés 
óla a kamara eleiében történt 
I t t . osabb mozzanatokról. ismer­
tette több vonásaiban az uj ló- 
ertCncsitesi rendszert, amelynek 
lényege az, hogy az O.aszói szag 
le.t irányuló ló txport, amely 
egyébként az utóbbi az időben 
órvti.detésen megélénkült, teljesen 
a n.ezógazdasagi kamarák ir .n y i­
lasa a.att marad, míg az u. n. 
egy kezes országok fete irányuló 
ÍCéXportoi e ere láthatóan a mezo- 
gozaasagi kantarak által meg- 
rtt.dezendó exp ortvásarokon bo­
lton ,jak  te a Külkeresked-.lmi 
Hivatal altul inegailapitolt m in i­
mális arak kötelező betartásával.

— Levág ta  k é t u j ja t .  Özv 
tperjessy b titn cn e  villanyi lakos, 
ti.s^cgazuasagi munkás, lavagas 
közben jobb keze két u jja t levágta.
A .László* kórházban ápolják. .

A róm kát. egyházközség kép­
viselőtestülete folyó évi április 
hó 8 án tartott ülésében letár- 
gya'ta é; elfogadta az alapsza­
bálymódositás iránt előterjesztett 
javaslatot A javaslat megelőző­
leg végigment a püspöki aula 
retortán és igy csak az került 
be az uj alapszabályba, amit az 
egyházi felsőbbség és ahogy 
azt jónak, helyesnek, elfogadha 
tónak találta. Ez az előzetes 
felüibirá’ás mindenesetre meg­
nyugta tó ig  hathat, mert bizto 
sitékot nyújt arra, hogy az el­
lenérdekű felek között egy ma 
gasan feletlük álló, pártatlan 
szerv a legigazságosabb megol­
dást kivár.ja keresztülvitetni és 
hogy a jóváhagyás ezek után 
természetszerűleg nem is fog 
elmaradni.

Az uj alapszabály minden 
egyes télele azt a megértést, jo 
indulatot és előzékenységet su­
gározza ki, amellyel a mostani 
képviselőtestület a kát. hívők 
jövőbeni békés munkálkodásá­
nak útját kívánta egyengetni, 
minden hatalmi, politikai, vagy 
önző egyéni erdek nélkül, jól 
lehet ez a képviselőtestület tel­
jes tudatában van annak, hogy 
az uj alapszabaiy jóvahagyasa 
egyidejűleg megbízatásának meg 
szüntet is jelenik

A módosításokon az az alap- 
gondolat vonul végig, nogy a 
bel- és külvárosnak, továbbá a 
szigetnek a közös és meg nem 
oszihato egyházközségen belül 
saját különleges ügyeik intézé 
sere a lehető legtágabb önkor 
mányzatot biztosítsa. Ennek az 
egysegén be.üli széttagoltságnak 
lesz a hivatása, hogy az egyes 
részeket speciálisán érdeklő kér­
déseket a többiek bevonása nél­
kül, teljesen függetlenül a kerü­
letek sajat képviselőik utján 
döntsék el és igy az eddigi súr­
lódásokat okozott felületeket le­
hetőleg küszöböljék ki. A teljes 
különválás es a külvárosnak, 
valamint a szigetnek külön egy­
házközséggé való alakuiasa 
ugyanis — amint azt a püspök 
leirata kifejletté — nem nyer 
hét jóváhagyást. Ebből az elv­
ből kiindulva tehái a képviselő­
testület az Egyházközség egysé­
gének fenntartása mellett a leg­
messzebbmenő onkormanyzaiot 
biztosította a kerületeknek (Bel­
város, Külváros, Sziget)

Ez a princípium végigvonul 
az egész módosításon A kép 
viselőtestületi tagok megválasz­
tása kerüle énként történik, tenat 
minden egyes rész sajat maga 
választja az aitaia legaikaimasabo 
nak vélt hívőket. De ez az el­
különülés mar a jelö.esnel is k i­
fejezésre jut, mert a 4 tagú je­
lölő bizottságokat is csak kerü 
letbeii képviselők választják, te­
hat azok, akikkel szemben a ke- 
rületvalasztóinak bizalma egyszer 
mar megnyilvánult. A szavazó­
lapokat szintén kerületenként ké­
szítik es a szavazas ennek meg- 
feleiőieg ugyancsak kerületenként 
történik, sót a szigetre vonatko­
zólag már most meg van álla

pitva, hogy — a nagy távolsá­
gokra való tekintetlei minden 
iskola szavazókört képez és igy 
a szavazóknak nem keli messze 
fáradniok

Az alapszabálymódositás ki­
mondja, hogy a rendes, helyet 
tes, kisegítő tanítót, a kántort, 
a templomgondnokot, a temp­
óm- vagy iskolaszolgát, vala 
mini a többi esetleges egyházi 
és világi alkalmazottakat mindig 
az érdekelt kerületek képviselői 
választják, mig a többiek ezen 
kérdések eldöntésénél nem bír­
nak szavazati joggal. A döntés­
ből való ezen kikapcsolódás 
nemcsak a más kerületbeli vá­
lasztott tagokra vonatkozik, ha 
nem a kinevezettekre es a hiva­
talból valókra is. A különböző 
részek ezen — láthattuk mindig 
fontos vagy legalább is fontos 
nak tartott — személyi ügyeinél

I tehát a nem érdeke t keruletek- 
j nek beleszólásuk nincs.

A váasztói névjegyzéket össze 
| állító és évenként kiigazító bízott

sagot ug,ancsak a kerület kép­
viselői választják, tehát ezen fon-

| tos, bizalmi ténykedés ekata-aba 
a többiek nem avatkozhatna . be. 

A választott tagok számít t.z 
i alapszabály a népesedési es adó- 

zási viszonyok figyeiembevéte é- 
i vei úgy állapította meg, hogy a
I belváros 26 rendes, 9 póttá ot, 
! a külváros 9 rendes, 3 póttagot, 
! a sziget 12 rendes, 4 pó tlapo t 

küld a képviselőtestületbe. A
be,városiak közül egy >szöllű 

j hegyi, jelölt, akire a sző.óhegyi 
; iskolánál külön szavaznak. A ta

nács összetételénél hasonló az 
arány: a belvárosiak közü 8

1 rendes, 4 póttag, a külvárosiak 
I közül 3 rendes, 2 póttag, a szí

getiek közül 4 rendes es 2 pót­
tag kerül be a tanácsba az érdé 
kell kerületek képviselőlestü.eti 
tagjainak szavazata alapján. Mm 
deuütt tehát az az elv dombo­
rodik ki, hogy az egyes rcszek 
saját maguk döntsenek sorsuk 
feleit.

A képviselőtestületi tagokon 
belül ez a szétváasztás érvénye

I sül a kmevezetteknéi és a híva- 
taibóliaknál is. Sőt ezen utoubi 
téren a belváros iránti szimpátiá­
val megvádolt jelenlegi képviseld- 
testület annyira ment, nogy kész­
séggel hozzájárult az egyes kerü­
letek egyforma reszettetéséhez, 
a belvárosi plébánoson kivüi 
hivatalból tag a külvárosi és a 
szigeti plébános, illetőleg átme­
netileg a szigeti lelkész, a be. 
városi igazgató tanítón és temp­
lomgondnokon kívül a külvárosi 
és szigeti igazgató és teinp o n- 
gondnok, illetőleg ez utóbbi 
helyett átmenetileg egy szigeti 
tanító, holott a be.varos hívei­
nek szama és az áltáluk fizetett 
egyházközségi adó egymagában 
toöoet tesz ki, mint a külvárosé 
és a szigete együttvéve. Az arany 
tehát itt a De.vaios natranyara 
romlik és a inasik két keru.et 
etényere javul.

Az a törekvés, hogy a költség­
vetésen belül m nden egyes ke­
rületet az adózási mérték figye

lembevétele mellett megállapí­
tandó százalékos arányszám alap­
ján részeltessen a képviselőtestü­
let, illetőleg a kerület szükségle­
teire az adózásnak ntegfeleiőleg 
á litson be kiadási tételeket, nem 
volt észszerű és a tárgyalások 
során háttérbe is szorult, mert 
ennek az elvnek keresztülvitele 
éppen a belvárosnak kedvezett 
volna, ha meggondoljuk, hogy 
a belváros az iskolának a közel 
múltban történt átalakítása révén 
tanügyi célokra nagyobb össze­
geket nem igényelhet és ilyen 
természetű kívánalmakkal most 
már a sziget és a külváros lép­
hetnek fel. Hiszen a külvárosi 
iskola is eléggé elhanyagolt álla­
potban vari, a szigetben pedig 
évek óta égető kérdés vagy egy 
uj iskola létesítése, vagy a meg 
levőkhöz egy egy tanterem hoz­
záépítése De nincs megoldva 
ezeken kívül a szigeti ideiglenes 
tanítói állások rendszeresítése 
sem. Itt van aztán a sziget lelki 
szükségleteinek kielégítésé, amely 
végeredményben mégis csak egy 
plépanosi, vagy legalább is egy 
adandó lelkészi alias megszer­
vezésében, megfelelő papiak épí­
tésében, tempiom emelésében 
csúcsosodik ki és amely felada­
tok ellátására a szigeti hívók 
ereje egymagában nem elegendő. 
Ezen nyitva maradt kérdések 
megoldása csakis a három kerü 
let anyagi erőforrásainak teljes 
igenybeveteie és összefogása 
utján lehetséges, de igy igaz­
ságos is, mert amint a külváros 
és a sz get hozzájárult a belvá­
rosi iskola áta akitasainak kö lt­
ségeihez, Ugyanúgy magától ér­
tetődd következmény, hogy a 
belváros adózói hozzásegítsenek 
a lesíverkerüietek problémáinak 
életrekeltéséhez.

Elvitathatatlan, hogy a módo­
sítást a jelenlegi képviselőiestül 
et a legnagyoob jóakarattal ke­

zelte es fogadta el. H t  ez a jó- 
akaratú megértés a kü önböző 
erdekü kerületek között a jövő­
ben is meg.esz, ha az uj képvi­
selőtestület tagjait a szeretet, az 
egymás megbecsülése, az ellen­
tétes érdeke# kiegyenlítése iránti 
jószándek és igaz keresztényi 
leikület fogja a Közg/üéseken 
összehozni, a békés munka kor­
szaka fog reánk kőszömeni és 
nem kell tartanunk attól, hogy 
a minden kakán csomót keresni 
akarok ezt a vall vetett és a h í­
vók egyetemet szolgáló tevé­
kenységet megzavarhatják.

t / íé z  S tön y! Ataios.

—  K n tü li .us 1 eealís e lő a d d  
sok. A te. lo .y a in iii oeigert kai. 
ncja.is e loadisoc a jövó  .tat csü 
törtökön, április 22 án kezdőd ük 
a Kai. L  jg  juyegyletbe i.  A  pén­
tek esti laac.sc j.a  un irt csütör­
tök este pontosan 8 órakor íjsz 
a megnyitás. B i.epoJ ij nincs. 
K .r.u a  Aiotiacs kato ikus larsa- 
dum át, hogy a in u .b in ,  úgy 
most is, nagy szá nban je lenje­
nek meg ezen e toadas jco i.

— Áruratntarásái- jegyek. 
A Nem e.közi Vásárrá va.o u a- 
záshoz kedvezmenyes jegyet b iz ­
tosító igazo.vanyok az lpa 'testü- 
le.en mar kaphatók. Az igazol­
vánnyal 50 ",)üs utazási aed 
vezmeny ertietö el.

K.r.ua


— Katonaviseltek je lentke 
zése. Azok a katonavisell 22— 
50 éves magyar állampolgár fér­
fiak, akik a teljesített katonai 
szolgálattal összefüggő magáncélú 
igazolásokra szolgáló kemény- 
kötésű igazolványi lappal még 
nem rendelkeznek, azok átvétele 
céljából a lakóhelyük szerint 
illetékes járási népgondozó ki- 
rendeltségnél jelentkezzenek. Mo­
hácson Szentháromság utca 11. 
Jelentkezni lehet legkésőbb 1937. 
évi május hó 15-ig, vasárnap és 
ünnepnap kivételével bármely 
napon a délelőtti órákban.

— Panasz a Fűzfa u tcábó l. 
Kaptuk az alábbi levelet: Tek. 
Szerkesztő U r I Múlt szerdán 
délután a temetőből visszafelé a 
rövidebb utat választva, a Fűzfa 
utcán jöttem keresztül. Már régi 
mohácsi lakos vagyok, de eddig 
nem tudtam azt, hogy ennek a 
szerencsétlen utcának az alsó 
része olyan mélyen fekszik, hogy 
a talajvíz kiüt rajta. Az utca 
mélyebben fekvő részén all a 
víz, amely már egészen zöldes. 
Az utca egyik oldalán a víz le­
folyására van ugyan árok, de az 
valószínűleg a kiásása óta egy­
szer sem lett kitisztítva, s Így a 
víz nem folyhat le a Bég patakba. 
— Ugyanakkor szerencsém volt 
az éppen az utcában nem tudom 
milyen ügyben levő Freund cég, 
kis teherautójának halálos küz­
delmét végignézni, amikor a kö­
ves ut végén a pocsolyából ki 
akart evickélni. Búgott a motor, 
a kerekek is forogtak, de az 
autó csak egy helyen maradt, 
amíg segítség nem érkeze t. — 
Azt hiszem a város vezetőségé­
nek nem igen van tudomása ar­
ról, hogy ennek az utcának az 
alsó része milyen állapotban van, 
mert máskülönben már feltöltette 
volna. Ú gy tudom, hogy a kas­
télynál lebontott raktárból renge­
teg törmelék anyag maradt, ami 
nagyon megfelelne ennek az u t­
cának a feltöltesére. Tisztelettel: 
egy arra járó.

— Az 0T1 tanoncnyeralta- 
tása. Az OTI igazgatósága az 
idén 198 000 pengőt fordít ta- 
noncok és fiatalkorúak nyaralta- 
tására. Miután a múlt évben a 
tanoncok kiválasztása csak az 
utolsó napokban történt meg, 
már most felhívjuk rá az illeté­
kesek figyelmét, hogy megfelelő 
időben keressék ki a nyaralta- 
tásra szoruló tanoncokat.

— Az is k o lá k  n y a ti szünete. 
Hómon Balint kultuszminiszter 
rerdeletet adott ki, emeiy szerint 
az összes iskolákban az utolsó 
tanitösi nap junius 7. Ezután 
következnek a vizsgák és az év­
záró ünnepélyek. A következő 
tanévben az első tanítási nap 
szeptember 4 lesz. Az ünnepé­
lyes megnyitás az ezt megelőző 
napon lesz megtartva az isko­
lákban.

— M agyar b u to rk lv ite l A n g ­
liába. Az utóbbi időben a ma­
gyar bútornak sikerült külföldön, 
főleg Angliában piacot teremteni. 
Az angol kiküldöttek személye­
sen járták itt s ezután modellek 
alapjan kezdték meg a bútor- 
gyártást s igy sikerült olyan 
típusokat tömegben előállítani, 
amely az angol közönség Ízlésé­
nek megfelel. A múlt évi ma­
gyar bútor kivitel értéke 88.111 
iont volt.

— Hirtelen halál. Mull hé-
pénteken délután, lapzárta után 
hirtelen haláleset történt. Dr. 
Ónody György orvost várta ren­
delőjében özv. Maturdcz József- 
ne szigeti lakós. Az orvos bete­
geit látogatta s amikor belépett 
a váróba, a széken már halottan 
ült az asszony. Intézkedésére a 
helyszínére jöttek dr. R üll Mik 
lós tiszti orvos, dr. Végváry T i­
bor rendőrfogalmazó gyakornok, 
Finta Sárdor detektív. A bizott­
ság megállapította, hogy a halál 
oka szivszélhü.lés volt s igy a 
temetési engedélyt kiadták.

— R estaurá lják  a versend l 
tem p lom o t. Megírtuk, hogy a 
versendi templom annyira rossz 
állapotban van, hogy a hatósá­
goknak kellett közbelépni restau­
rálása iránt. Versend község kép­
viselőtestülete most elhatározta, 
hogy a templom restaurálására 
1329 P. kölcsönt vesz fel. A ha­
tározatot a kisgyülés jóváhagyta.

— Verekedés Szajkón. Schef- 
fer János szajki nyugalmazott ut- 
kaparó több ismerősével beszél­
getett az utcán, amikor hozzájuk 
lépett Zeitvogel János szajki la­
kos, aki csakhamar kötekedni 
kezdett Schefferrei. A kölekedes 
v-ge összevtszés lett s Zeitvogel 
ö kUvel többször Scheffer arcába 
ü'.öti, majd földrerántotta és rug­
da l! i kezdte. Scheffer feljelentette 
Z.'iivoge't a csendőrségen, ahol 
ez azzal védekezett, tiogy Schef­
fer volt a tamadó. Kölcsönös fel­
jelentés folytán mindkettő ellen 
folyik az eljárás..

—  Súlyos b ö rtö n b ü n te té s t 
kap ta k  V id á ko v ich  tám adói. 
Megírtuk, hogy Vidákovich Ka 
tátin volt mohácsi, nyugdíjas 
lanilónő ellen Pécsett, mily 
gengszterekre emlékeztető rabló- 
tamadas történt. Két fiatal­
ember detektivként hatolt be 
az idős tanítónő lakásába, majd 
leütötték, megkötöztek s elloptak 
a pénzét. A pécsi rendőrség bra­
vúros nyomozással három nap 
alatt kinyomozta a tetteseket Mes­
teri János és Szabó Aladar sze­
mélyében, akik beismerték tetlü 
két és azt állították, hogy Hor­
váth Anta né, Vidékovich volt be­
járónője beszélte őket rá a rab- 
jasra Mindhárman most kerültek 
a pécsi kir. törvényszék Szabó 
tanácsa ele. A tárgyalás után a 
törvényszék bűnösnek mondotta 
ki mindhármukat és Mecsérit 6 
évi (egyházra, Szabót négy évi 
íegyházra, Horváth Antalnet pedig 
masfélévi börtönre Ítélte. Az Íté­
let még retn jogerős.

— Hirte len ha lá la  vasútá llo ­
m áson. Hétfőn este a mohácsi vá­
sárról Igyekezett hazafele Heszber 
ger Karoly villányi bognár. A 
vasútállomáson hirtelen rosszul 
lett és pár percre rá meghalt. A 
kivonult rendőri bizottság meg­
állapította, hogy halálát szivszei- 
hüdes okozta. A temetési enge­
délyt kiadták.

— Árpás La jost az ügyész­
ségre v it té k .  A múlt heh revol- 
veres verekedés ügyében meg­
ejtett tanukihallgatasok után a 
rendőrség az ügyészségnek adta 
at Árpás Lajost, akit szándékos 
emberöléssel vádolnák s letartóz- 
latasat indítványozlak a vizsgáló­
bírónak. A vizsgálóbíró meg nem 
döntött.
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— Fejszenyé lle l fe jb e ü tö tte . 
Szajkó Józsefné szül. Boskovics 
Emília 56 éves, Zenész utcai la­
kost szóváltás közben Komáromi 
Síndor mohácsi lakós fejszenyél­
lel fejbeütötte. Az asszonyt a 
kótházba szállították

—  Befedik rz Á ro k  u tca i 
á rko t. Az Árok utcai lakósok 
panaszait több Ízben közölte a 
Mohácsi Hírlap. Már állandó ro­
vatot kellett nyitnunk a tengernyi 
panasznak. Legutóbb a typhus 
járvánnyal kapcsolatban mutat­
tunk rá a tarthatatlan állapotra. 
Dr. R ü ll Miklós tiszti orvos fel­
hívta erre a közleményre dr. H al 
József varmegyei tiszli főorvos 
figyelmét, aki személyesen tekin­
tette meg a bűzös árkot. Mint 
most örömmel közöljük az érde­
keltekkel, az alispán utasította 
Mohács városát, hogy az árkot 
fedjék be. így tehát ez a pa­
nasz végétvényesen orvoslást 
kapotl.

— Gyermekszerpnesétlenaóg.
Gám  Katalin 3 éves ivándárdai 
kislány elesett játék közben s 
bal felső, lábszárát eltörte. — 
Koleszár Erzsébet 7 éves mo­
hácsi szigeti kislány a kukorica 
darálóval játszott, amely elkapta 
jobb kezét és a kézfejet teljesen 
összeroncsolia. —  Mindkettőt a 
„L .sz i: “ közkótházba szállították.

— K isebb balé 8tek. Hűmmel 
György 69 éves alkalmi napszá­
mos elesett s jobb vállkulcs- 
csont ficamod >st szenved:!!. — 
König József 55 éves borjádi la­
kos, gazdasági cseléd, munka 
közben elesett és jobb lábát törte. 
— Oyimóti István uradalmi te- 
henes, Frigyes főherceg sátorhelyi 
uradalmában, faaprilás közben bal 
kezelőjét elvágta. —  Matheisz 
Vendel kisgazda, mohácsi szigeti, 
Barátok nt.hese dülőbeli lakós a 
szecskavágó géppel dolgozott, 
amely elkapta bal kezét és 4 uj

j ját elvágta. — Valamennyit a 
„László* korházba szállították.

—  Ali lesz a sz ig e ti p a rk ­
ka l ? Már jó régen történt, hogy 
a varos képviselőtestülete elha­
tározta a szigeti park létesítését. 
Tízezer négyszögöl kisajátítását 
tervezték, amelyen füves helyei, 
árnyékos fákat készültek létesí­
teni a sétálóknak és az idegen­
forgalomnak. Sajnos azonban 
mar hosszabb ideje nem hallot­
tunk semmit sem erről a tervről. 
Pedig m ily szép lett volna, ha 
az idei, forgalmasabbnak ígérkező 
nyárra már elkészült volna.

— A csónakos á tke lés re n ­
dezése. A mull heti verekedes 
ismét előtérbe helyezte azt a kér­
dést, hogy a csónakos átkelést 
valahogyan rendezni kellene. A 

| két révész család közölt állandó 
háború fo lyt mar evek óta s ez 
az elkeseredett kenyerharc majd­
nem embereletet követelt. Nem 
vagyunk hívei annak, ahogyan a 
varos egy ízben elintézte, hogy 
betiltotta ezt az átkelést, mert erre 
feltétlenül szükség van a gyakor­
latban. A hajó lassan közlekedik, 
éjjel pedig egyahaiában nincs köz­
lekedés, tehát szükség van a cső- 
nakoso..ra. Valahogyan módot 
kellene találni arra, itogy a kö­
zönség megelégedesere tendezzék
ezt, szabályozott dijakkal es min 
denkor ellenőrzéssel, hogy vesze­
kedés, verekedés ne fordulhasson 
elő.
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—  Az á llá s ta la n  ifjúság ej. 
helyezése. Hőman Bálint kuk 
tuszminiszter tervezetet dolgWo, 
ki, amely több evre terjedő pro., 
rainmot tartalmaz az áüásta.a-, 
ifjúság elh fiyezésére. A terveze>. 
ben az álláshalmozások m,,. 
szüntetése is szerepel, valamint 
az ÁDOB akció során félvén 
dijnokok I.inevezése is. A terve, 
zet a minisztertanács előtt van

— R e n d k ív ü li házadónten^ 
tesség. Fabinyi Tihamér penj. 
ügy miniszter törvényjavaslatot 
nyújtott be, amely rendkívüli haji 
adómentességről intézkedik az 
ország összes varosaira vonatko­
zólag. Eszerint az ország min. 
den városában egyes területek 
városrészek 25, illetve 20 évi 
rendkívüli hazadómetiiessígoen 
részesülnek. Az uj adómentes- 
ségnek is az építkezés előmoz­
dítás a célja.

— Szegeden is ojtanak. A 
typhus járvány nemcsak Mo­
hácson vonult végig, hanem 
Szegeden is, ahol altalános ojtást 
rendeltek el. Az egész város 
lakosságának kellelt volna je­
lentkezni, amikor azonban ősz- 
szeszámolták az elvégzett ojtá- 
sokat, kiderült, hogy 6000 
lakos nem jelent meg. A városi 
tiszti orvosi hivatal most összeírta 
ezeket, kimutatást készítet! róluk 
és Újra megidézték most már 
személy szerint. Amennyiben 
valaki nem jelentkezik, rendőri­
leg előfogják vezelni.

—  H irte le n  rosszullóc. Rosen- 
berg József hercegszauart lakós 
Pécsett a Kiskirály uiciban hir­
telen rosszullett ts  eszineletieniil 
összeesett. A mentők a belgyó­
gyászati klinikára szállították.

- -  A n y a k ö n y v i oejsgyzések 
sze rin t 1937. évi április h í 9- 
iő l 1937. évi április hó lő-tg. 
Születések:  Sarkics György,
Hofttnann Anna, Kovács Ilona, 
Dunai Ilona Etelka, Kolompár 
Etelka, W eiutraut Éva. Házas­
ságkötések : Konrad Miklós és 
Kattz Katalin, Lipozsencsics Já­
nos és Sotnogyvaracz Katalin, 
Jaksics György és Sotnogyvaracz 
Mária, Káidor Baia es Medgyessy 
Maria. Halálozások: Szabó 
György 2 hónapos, Mihalovics 
György 85 éves, Rippszatnm 
György ö3 éves, özv. Alaturacz 
Istvánná 60 éves, Mihály Margit 
13 éves, Heszberger Miklós tíű 
eves, Dobszai Jánosáé 80 éves.

i ü ü j  Á R Á S
A  m o h á c s i  m .  k i r .  téli 

i is lc o líl  m O töO ' 
r o l ó ^ j i a i  á l l o t x iá s a a  j e l e n t i  
1937. ápr. 9 tői 1937. ápr. ló tg

Mohácson
a hőmérsékleti maximum -j-  19'-CJ 
a hőmérsékleti m inimum —  4 'C# 

csapadék 17.6 mm.
1 Ü A Z G A  i'Ó S Á Ű .

Tisztelettel értesítem a t. kö­
zönséget, hogy
Moháoson, a íoidy-féle házban

kelmefestő és vegy­
tisztító üzemet

nyitottam.
Szives pártfogást kérve mara­

dok kitűnő tisztelettel

K ovács áüihály
kelmefestő és vegytisztító mester.
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Uj délnyugati Kisok 
rekord! Meglepő ered­
mények a gimnázium

vasárnapi
sportdélutánján.

Folyó hó 11 én délután a 
gimnázium ifjúsága az agilis és 

r:ot kedvelő Huber Ferenc 
tar ír vezetésével, sportdélutánt 
tartott, melyre a polgári iskola 
i isagá! is meghívta. A délután

.ekedet! meglepetésekben s 
: nden reményünk megvan arra, 
fiogv városunkban rövid időn 
re.tti élénk sportélet fog kifejlődni, 
tűért az utánpótlási anyag kitűnő 
s a gimnázium j egész tanárikara 
sportkedvelő de ime az ered­
mények :

ózaz méteres síkfutás. 1. 
Tibola gimn. VI. o. 12 mp., 2. 
Vas gimn. VI. o. 12.1 m p , 3. 
Refaivi polg. IV. o. 12.4 mp.

Négyszáz méteres síkfutás 1. 
Karácsonyi gimn VI. o. 55 5 mp. 
(uj délnyugati Kisok rekord). 2. 
be tzer gimn. VI. o. 57,1 mp., 
3. Horváth gimn. VI. o 58 mp.

100—200—300—400 méteres 
stajéta 1. gimn. A ) csapat (T i­
bola, Vas, Sík, Karácsony,) 2 
p. 21 mp., 2. gimn. B) csapata 
'Kantor, Kéry, Horváth, Schlitzer)
. p 25.1 mp. 3. Polg. isk. csa­
pata (Rétfalvi, Molnár, Bállá, 
D jnbori) 2 p. 29 mp.

Sulydobás Sik gimn. V. o. 
f4  kg. 10 m. 17 cm., Kéry 
gimn V. o 5 4 kg. 11 m. 35 cm.

Diszkoszdobás. 1. Sik gimn.
V. o. 29 m. 50 cm., 2. Koszi 
V I. o 22.40 m., 3. Kéry V. o. 
21.85 m.

üerelydobds. 1. Karácsony 
giniti. V o 40 m., 2. Sik gimn. 

o. 39.80 m. 3. Tibola gitnn.
o. 34 m.

Mmd figyelemre méltó szép
eredmények.

Érdekes volt a polg. isk. 1 II. 
o. kombinálták a gimn. I II. o. 
kembinalijanak foolbailmérkőzése, 
t’. eíy végül 1 : 1 arányban vég­
ződött.

Az MTE II. és gimn. váloga­
tott footballmérkőzésen tanúja 
lehettünk meglepő gyors kombi­
nációknak s bár az M TE II. a 
mérkőzést 3 : 1 arányban nyerte, 
ez nem ront a csapat iránt táp­
iá t reményeinken.
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— Lopott kerékpár Ba­
barcon. Babarc községben 
egy ismeretlen férfi kerékpárt kí­
nált eladásra potom áron. Miután 
gyanús volt, értesítették a csend- 
ctseget, de ezt már nem várta 
meg, hanem a kerékpárt otthagyva 
elszökött. A Kerékpáron Kis Kor­
nél felirasu tábla van. A csend- 
őrség most keresi a tulajdonost. 

— Összeégett kuko rica  pat-
tog ta tás közben. Súlyos bal 
eset történt Idamajoron Reuter 
■ 'zsefné 45 éves idamajori cse­
le - asszony kukoricát paltogta- 
ioó. Közben olyan közel ment a 
tűzhöz, hogy a lángok szoknyá­
ib a  kaptak s égni kezdett. Az 
csazefutott szomszédság elkezdte 
letépni a szoknyát, azonban oly 
sok ruha volt rajta, hogy nem 
tudtak elég gyorsan leszedni és 
súlyos égési sebeket szenvedett. 
A pécsi sebészeti klinikára szállí­
tották a vármegyei mentők.

Látogatás a
A húsz hallgató több, 

A több szakmák is 
miniszteri

Megírtuk, hngy az állami láng- 
hegesztő tanfolyam megkezdődött 
s -0  mohácsi iparos dolgozik 
azon délután 4 órától este 10 
óráig, hogy a hegesztést meg­
tanulja.

Pénteken délután Gaul Károly 
miniszteri tanácsos, az ipari tan­
tanfolyamok országos vezetője, 
jö tt el Mohácsra a tanfolyamot 
meglátogatni. Pécsről PWíA János 
főtitkár, Orbán István titkár és 
Mayer Gusztáv fogalmazó kisér- 
ták el a Pécsi Kereskedelmi és 
Iparkamara részéről. A Kamara 
egyébként is nagy megértéssel és 
szeretettel, sőt anyagi áldozatok­
kal is támogatja a tanfoiyamot, 
amennyiben hozzájárult a tandíj­
hoz és igy a résztvevők 15 P. 
helyett csak 10 pengőt fizetnek.

A látogatók örömmel látták, 
hogy a mohácsi iparosság mily 
szép számmal vett részt a tan­
folyamon, bizonyítva ezzel érzé­
két a haladáshoz és igazolva vá­
gyát, hogy többet tudjon, művel­
tebb és képzettebb iparos legyen.

Gaul tanácsost az Ipartestüle­
ten fogadták, ahol ismertette az 
iparügyi minisztérium célját a 
tanfolyamokkal. Lelkes szavakkal 
buzdította az iparosságot a tan­
folyamok látogatására. Bejelen­
tette, hogy a többi iparágak is 
kapnak továbbképző tanfolyamo­
kat. így hamarosan az asztalosok, 
férfi- és női szabók és a cipészek

—  M indenk it beo jtanak, aki 
é le lm isze rre l fo g la lk o z ik  h iva ­
tásszerűen. Az elmúlt héten a 
typhus megbetegedések száma 
némi emelkedést mutat s bár a 
járvány múltkori nagyságát nem 
érte el, a közegészségügyi ható­
ságok ismét erőteljesebb védelmi 
intézkedéseket foganatosítanak. 
Fischer Béla alispán a napokban 
rendeletet adott, ki amelynek ér­
telmében mindenkit, aki élelmi­
szerrel hivatásszerűen foglalkozik, 
oeojtani rendelte el. Így ojtásra 
kötelezettek 1. az élelmiszerarusi- 
tók és összes alkalmazottaik 
(mészárosok, hentesek, sütők, 
cukrászok, fagylaltosok, fűszere­
sek, tejtermék árusítók, halcsar- 
nokosok és halászok.) 2. A piaci 
élelmiszer árusok és a velük kö­
zös háztartásban élők. 3. Vendég­
lősök, kocsmárosok, kávéházi al­
kalmazottak, kifőzök. 4 Te jgyű j­
tők, tejcsarnoki alkalmazottak. 5. 
Tejtermelők, akik házhoz hord­
ják a tejet és a velük közös 
háztartásban élők. 6. a vágóhíd, 
a jéggyár, szikvizgyárosok alkal­
mazottai. Az ojtásokat május hó 
15 ig be kell fejezni. A rendel­
kezés célja, hogy mindazok, akik 
közfogyasztásra élelmiszert árusí­
tanak, bacillusmentesek legyenek. 
Az alispán egyben elrendelte, 
hogy az összes orvosok typhus 
megbetegedesi eseteiket 12 órán 
belül tartoznak a város.tázán be­
jelenteni. — Magánházban csak 
ideális módon elkülöníthető bete­
gek maradhatnak, rövid ideig, 
egyébkent mindenkit a kórházba 
kell szállítani.

lánghegesztő tanfolyamon.
mint 3 ezer pengőbe kerül az államnak, 

kapnak tanfolyamokat. —  Gaul Károly 
tanácsos mohácsi látogatása.

részére rendeznek tanfolyamokat.
Az Iparkamara kiküidöttei be­

jelentették, hogy ezekhez is anyagi 
áldozatokkal járulnak hozzá. 250 
pengőt ad a Kamara az előkészítő 
munkálatokhoz, amivel a jelenlegi 
vezetők érzéket mutatja, a helyes 
és gyakorlati irányú iparos tá­
mogatáshoz.

Az Ipartestület meghívására 
Pataky József jegyző kíséretében 
hétfőn meglátogattuk a lánghe 
gesztő tanfoiyamot, ahol Grdnitz 
László és Klein György mérnö­
kök, valamint Daskovics György 
mester vezetésével szorgalmasan 
dolgoznak a hallgatók. Mohács 
legjobb iparosait láttuk ott, köz­
tük Rubint József ipartestületi 
alelnököt is.

Bemutatták aztán nekünk az 
eddig elért eredményeket, a he­
gesztést és a hegesztővel végzett 
vágást is. Szorgalmas munka 
folyt, nagy igyekezetét láttunk s 
örömmel távoztunk, hogy a város 
egyik iparága ezzel a modern 
tudással gazdagodik s bizonyára 
igen sokszor veszi majd gyakor­
lati hasznát a tanfolyamon tanul­
taknak.

A tanfolyam értékére egyébként 
jellemző, hogy egy-egy hallgató 
költsége 150— 160 pengőt emészt 
fel Mindehhez a 8 készülék és 
a hozzávalók szállítását számitva 
több mint 3000 pengőbe kerül az 
államnak ez a tanfolyam.

— Megállapítják a mezőgaz­
dasági m unkások legkisebb 
napszám bérót. A vármegyei gaz­
dasági felügyelőség előterjeszté­
sére a földmivelési miniszter Pécs 
és Mohács városok kivételével, 
az egtsz vármegyére elrendelte a 
mezőgazdasági munkások legki­
sebb napszámbérének megállapí­
tását. A megállapítást a közeljö­
vőben végzik el.

— Vásári kimutatás a folyó 
hó 12 én tartott országos állat- 
vásárra felhajtott és eladott álla­
tokról. Felhajtva: Szarvasmarha: 
636, ló : 347, sertés: 1557, juh: 
77 darab. Eladva : Szarvasmarha : 
294, ló : 118, sertés: 585, juh : 
63.

— Hasbaszurta. Dákos Jó­
zsef belvárdgyulai lakós össze­
veszett Fábián János ottani gaz­
dával, aki a vita során egy vas­
bottal hasbaszurta. A „ László" 
kórházba szállították.

spok r.
Bajai Turul Mohácson

Kettős bajnoki mérkőzés.
A sorsolás változata szerint 

vasárnap Mohácson kerül lebo­
nyolításra az esedékes bajnoki 
mérkőzés. Ellenfélként nem ki­
sebbet kap az M TE mint a baj­
nokjelölt Bajai Turul Sport Egy­
let nagytudasu csapatat.

Pár évi stagnálás után a BTSE 
újra az első vonalba került és a 
bajai alosztály biztos bajnokának 
látszik, ami a játékerejét tekintve 
megérdemeltnek is mondható.

A Turult Mohácson mindig 
nagy szimpátiával fogadták, | i  
téka elismerést váltott ki a nio 
hácsi sportközönségben, sőt gz 
MTE-t mindig erős küzdelemre 
szorította. A tavalyi hatalma-i 
küzdelemre, a barátságos megüt 
közésen, mindenki emléksz k 
Csapata most elsőrangú, amit 
masszív közvetlen védelme Tn- 
dittyal az élén, hatalmas fizikumú 
halfsora Schulek vezérletével és 
az eszes irányítóval vitéz Fekete 
kováccsal, többszörös Dél váloga­
tottal, csatársora biztosit. Játékosai 
mind elsőrangú futbaiisták, akik 
közül egynéhány a közeli váloga­
tott csapatba is kombinálva van.

Nagyszerű ellenfelével szemben 
az MTE nem sok jót vonultathat 
fel, esetleg csak küzdést dobhat 
a játékba. Kényszerű körülmények 
folytán Mohács sohasem vonul 
tatja (el legjobb csapatát és igv 
mindig kísérleti csapatot állíthat 
csak csatasorba. A fiatalokkal 
esetleg felfrisitendő mohácsi csa­
pat csak tisztes eredmény eléré­
sére törekedhet, amelyet azonban 
csak szívvel való akaraterős ja 
tékban érhet el.

Előmérkőzésként is nagyszerű 
csemegével szolgál a vezetőség, 
mert megegyezés folytán, az ese­
dékes vármegyei levente-bajnoki 
mérkőzést hozza bevezető gya 
nánt a nagy mérkőzés elé. Ezen 
a mérkőzésen Mohács város va 
lógatott ieventecsapata a bajnok- 
aspiráns Pécs válogatott csapa­
tával vívja meg bajnoki mérkőzé­
sét. Az előmérkőzés vasárnap 
délután t/23 órakor kezdődik és 
ezt követi >/,5 órakor a főmér­
kőzés, rendes helyárak mellett.

SPORTHÍREK.
Ránics János a TSE elleni 

mérkőzésen súlyos térdsérülést 
szenvedett, aminek rendbejövetele 
mintegy 2 hónapig eltart.

Berta József az MTE stan­
dard centerhalfja szolgálati be­
osztása miatt jóidéig nem vehet 
részt az MTE mérkőzéseken.

V a ttay  Levente és Hall Jó ­
zsef kitűnő játékosaink sajnos 
nem szerepelhetnek az első csa­
patban egy htbás uj szabálypa­
ragrafus folytán, amit valószínű­
leg a folyó 17-iki országos közgyü 
lésen megváltoztatnak és igy re 
méljük, hogy rövidesen első csa­
patunkat erősítik

Folyó hó 25-éra Bajára ki­
sorsolt Bacska elleni mérkőzést 
az MTE vezetőség igyekszik 
Mohácson megrendeztetni.

A hadsereg kupamérkőzésen 
a mohácsi helyőrség válogatott 
csapata is résztvesz és vasárnap 
már Szekszárdon annak helyőrségi 
csapatával mérkőzik.

Á llító la g  a Bajai MTE, Bony- 
hád és a Bátaszéken alakuló uj 
csapat is is benevez őszre a bajai 
alosztályba és igy remény van 
arra, hogy igy ez az alosztály is 
teljes értékűvé válik.

A bajai a losztá ly  vasárnapi 
mérkőzéséin a B.vlOVE az NSE t 
3 : 2 re, a BTSE a TSE -t 4 : 1-re 
győzte le.

DVOGE-MTE 5 : 0  ( 2 : 0 )  
Lélek nélküli játék.

Dombóvár.
Bajnok. B iró : Fürszt.

L jbó l centerhalf nélkül kiálló 
mohácsi csapat nemtörődöm já-
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tékával megérdemelt vereséget 
szenvedett idegenben. Játékosaink­
ban semmi akarás nem volt és 
így tengely nélkül nem tudott 
méltó ellenfele lenni az élén járó 
dombóváriaknak.

Az első félidőben széltől támo­
gatva eleinte Mohács támad, de 
csatárainknak nincs szerencséje. 
Előbb Werner hagy ki óriási 
helyzetet, majd Kálmán II. lövése 
er oldalhálót. Herner gyenge cen- 
terhalfjátéka folytán azonban 
DVOGE felnyomul, sőt durvul is. 
Támadásainak eredménye Berta
2 gólja 2 : 0-

A II. félidőben a hazaiak nagy 
lölénybe kerümek, ami gólokban 
is kifejezésre jut. Közvetlen vé­
delmünk és Kálmán II. kapkodása
3 további golt eredményez és igy 
5 : 0 végi rtdménj ben fejeződik 
de a játék.

Az MTE ben csak Karácsonyi 
és némileg Bencsik felelt meg. A 
DVOGE jó ig jüttes, amelyből k i­
tűnt a golktpes Berta. A biró 
gyatra volt.
MTEII.— Gimnaziuiri 3 : 1 (1:1)

Bíró: Ornstein.
Változatos játékban győz a tar­

talékcsapat. Góllövök t \  attay, 
Nemeskeri, Heil illetve Schlitzer. 

Mohácsi Lev.-Baranyavári
járás 7 : 1  ( 0 : 0 )

A Villanyon lejátszott vár­
megyei le', ente bajnoki mérkőzést 
rém vért ragy arányban nyerte 
a mohé esi csapat. Az első felidő­
ben meg ellentállt az ellenfél, de 
szünet után tetszés szerint rúgják 
a gólokat leventéink. Góllővöink: 
Butreg 3, Ki rtész 2 és Petrovics 2.

Felelósszerkesztö:
BÁN A N D R Á S
Laptulajdonos és k ia d ó :

FRÍDRICh OSZKÁR

I
 B e s z á l ló  v e n d é g lő  

m e t m e g b í z h a t ó  
e g y é n n e k  e l s z á m o ­
lá s r a  á t a d o m .

Mártcn Lajos vendég’ós Mohács

Eladó
Szent János utca 20. számú 
tsz, pékkemencével és üzlet­
helyiséggel, nagy udvarral.

SZABÓ FERENC vasutas.

ház.
Vörösmarthy utca 10 
számú ház szabad 
kézLöl eladó.

Eladó egy
B o rp u m p a

Cím a k ie d é h iv a ta lb a n .

Eladó
A „Fülem üle11 vendéglő

és egy jó karban levő

mászárszék berendezés.
Bővebbet

H orth y  M iklós u. 31. sz.

i Eladó 2 darab használt jó karban levő 3 
diófa ágy és 1 „Yampir“ pórszivógép |
Cím a kiadóhivatalban. | j

Mint Mohács első mestervizsgát tett úri szabója értesítem a 
tisztelt vásárló közönséget, hogy Király u. 13. szám alatt 

(Bakics késes mellett) 
úri szabóságot nyitottam.

Szives pártfogást kérve maradok tisztelettel
A R N O LD  E R N Ő ú r i szabóm ester.

^ ii r i w  — m i i  u  i »  ~ iujj ,i i  ii 1 *"

^ k i  olcsón jól akar vásárolni, tekintse meg dúsan 
J felszerelt raktárunkat, ahol mindennemű órák

ékszerek és szemüvegek kaphatók. Órajavitás, 
jótállás mellett. Szives pártfogást kér:

S z iió s  és If i i í tc r  ó rá s
51 o  l i  t i  o  h , K i r i i l y  u c c u  s z á m .
Arany, ezüst beváltás legmagasabb napi áron.

Tisztelettel közlöm, hogy TREUER 
KERESZTÉLY ur Horthy Miklós utUzletátvétel!

16. szám alatti b ő r ü z l e t é t  átvettem és azt

Treuer Keresztély utóda: Ornstein Ferenc
cég a'att kizárólagos tulajdonomként vezetem tovább. Kérem 
az igen tisztelt vásárló közönség jóindulatú támogatását.

Teljes tisztelettel: ORNSTEIN FERENC.

I
I

Költöztetést,
bármilyen fuvarozást,

vidékre is,
szakszerűen és olcsón

eszközöl

KRAM ER SÁNDOR
s zá llítá s i vá lla la ta  

M OHÁCS. Te le ién 116. szám.

Frid rieh  Oszkár könyvnyomdája, Moháes.

Piáéi árak: a szerda 
he ti piacon:

Búza — 19.80 P
Zab — — 15.60 P
Rozs — 18 — p
Árpa — — 13.— P
Tengert m. 10.80 P
Bab — — 22— P

A mohácsi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságt i

295 937. sz.

Árverési hirdetmény
Mohácsi ipari és gazdasági 

hitelszövetkezel végrehajtatnak 
Anderlei János (nős Blum Er­
zsébettel végrehajlást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyé- 
ben a telekkönyvi hatóság Dél- 
baranyai Bank Rt. kérelme kö­
vetkeztében az 1881 : LX. t.-c. 
144, 145. és 147. § értelmében 
elrendeli a végrehajiási árverést 
1000 pengő tőkekövetelés, ennek 
1931. évi október 23. napjától 
járó 7 5% kamata per és az ár­
verési kérvényért ezúttal meg­
állapított 23 pengő 40 fillér 
költség, valamint a csatlakozott- 
nak kimondott Mohácsi Mező- 
gazdasági és Iparbank Rt. 245 
pengő +  390 pengő, Mohácsi 
Takarékpénztár Rt. 155 pengő 
+  36 pengő, Mohácsi ipari és 
gazdasági hitelszövetkezet 930 
pengő tőkekövetelése és járulé­
kai behajtása végeit,

a mohácsi kir. járásbíróság 
területén lévő.Hercegszabar köz­
ségben fekvő s a hercegszabari 
985. számú betétben A -j- 2. 
sorszám 993. hrszám alatt fel­
vett 631 □ •ö t szántó felére 104 
pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az 
árverésnek Hercegszabar köz­
ségházánál megtartására

1937. évi április hó 27. nap­
jának délután 2 óráját tűzi ki
és az árverési feltételeket az 
1881 : LX t. c 150. §-a alapján 
következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatla­
nokat és a házadó alá eső in­
gatlant a kikiáltási ár felénél 
egyéb ingatlant a kikiállási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (1908 : XL1. 
t. c. 26 §.)

2. Az árverelni szándékozók 
kötelesek bánatpénzül a kikiáltási 
ár 10°,u-át készpénzben, vagy az 
1881 :LX . t c. 42. § ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek előlegesen birói letét: 
be helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX. t.c. 147., 150 
170. §§; 1908. XLI. t. c. 21. §-

Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a telekkönyvi 
hatóságnál (Mohács, Szepessy 
tér 1. szám földszint 4. számú 
ajtó) és Hercegszabar község 
elöljáróságánál tekinthetők meg 
(1881 : LX. t.-c. 147. § g pont >

Mohács, 1937. évi január hó 
26. napján.

Dr. HADLER s. k. jbiró. 
Kiadmány hiteléül:

D Á R D Á I FER E N C
kiadó.
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